ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 113 (7703)

ЧЕТВЕРГ

ИЮНЯ 1985 года

Газета мадается с 24 моября 1951 года

Цена 2 мен

ЛИДИРУЮТ МОЛОДЫЕ **КОММУНИСТЫ**

На заводе химреактивов ак- сидко. — Трудится с душой, тивно развернулось социали- своим примером увлекает тостическое соревнование в честь варищей». С отличными пока-XXVII съезда КПСС. В груп- зателями начала июнь ударник пе лидеров трудового соперни- коммунистического труда апчества те члены коллектива, паратчица этого же цеха Людкоторые приняты в ряды пар- мила Ясинская. тин в канун 115-й годовщины со дня рождения В. И. Лени-

Среди них слесарь десятого цеха Виктор Зайцев. «Для него нет выгодной либо невыгодной работы, - рассказывает о молодом рабочем заместитель начальника цеха С. Су-

Молодые коммунисты ежедневно перевыполняют сменные задания, участвуют в борьбе за экономию энергетических и материальных ресурсов. -

г. севостьянов. электромонтер завода хим-PERKTHBOB.

MACTEPA -

На электромеханическом заводе закончился городской конкурс токарей и фрезеров- рию Константинову. В группе щиков на звание «Мастер -золотые руки».

Каждый из финалистов яв- завода Виктор Гарифов. ляется лидером в своем внут-

ризаводском либо бригадном социалистическом ЗОЛОТЫЕ РУКИ соревновании, которое посвя-Среди токарей первое место присуждено представителю Юго-Западного района Валефрезеровщиков победил фрезеровщик электромеханического

(Ham kopp.)

ПОЧЕТНЫЙ

ка предприятия Востоконсрго- тание без вамечаний. ремонт при ТЭЦ-1.

участис. Они ведут ремонт венного конденсата котлоагреэнергетического оборудования гата № 14 на двадцать суток станции — заменяют поверх- раньше смонтировала бригада ности нагрева, пароперегрева- Павла Иннокентьевича Черкатели, водяные экономайзеры, воздухоподогреватели трубопроводы острого пара, которые выработали свой ресурс. Ведь ТЭЦ-1 — ровесница города.

Коллектив за всю одиннадцатую пятилетку не допустил ни одного случая перепростоя ремонте. Дело идет в строгом рович Музыкин. — Это будет оборудования в капитальном соответствии с запланированным графиком, часто опережая его. Высоки и оценки качества. 70 процентов оборудовання сдается в повторную гетике не новичок. Заканчивая эксплуатацию с оценкой «хо- в 1953 году службу в армии, рошо», остальное—с оценкой прослышал о новом строя-

Недавно на открытом партийном собрании работники участка наметили пути подготовки станции к прохождению будущего осенне-зимнего максимума нагрузок. Добросовестное выполнение мероприятий позволит энергетикам успешно работать в это напряженное время. В прошедшую суровую зиму станция не имела отназов в работе оборудования, ритмично снабжала город и промышленные предприятия электричеством H теплом благодаря самоотвер-

женному труду ремонтников. В плане подготовки к зиме уже выполнено несколько

пунктов. Бригада Александра Филип-(мастер повича Кульгавого И. С. Щеголев) взяла обязательство заменить главный паровровод котлоагрегата № 14 на двое сутои снорее. А сумели сделать на полмесяпа раньше.

Четверо суток сокономила на пароверегревателей первой и второй ступеней, посандра Винторовича Савчуна (мастер В. С. Долвинн). При

На диях звание «Почетный выполнении этой работы нужэнергетик СССР» присвоено но было произвести 1700 свар-Ивану Петровичу Музыкину, ных соединений. Каждое из начальнику Ангарского участ- них прошло контрольное вспы-

Новый узел — вспрыскива-124 человека работают на ющий пароохладитель собстсова (мастер Е. А. Тимоша-

> Все названные коллективы не раз выходили победителями социалистического соревнова-

> — Мы надежно и своевременно намерены подготовиться к зиме, - говорит Иван Петхороший трудовой подарок коллектива участка XXVII съезду КПСС.

> Сам Иван Петрович в энерщемся у Байкала городе. И бывший красноярец, не долго раздумывая, приехал сюда искать свою судьбу. Устроился на ТЭЦ-1 слесарем. За десять лет стал высококвалифицированным специалистом. А тут организовался при ТЭЦ-1 ремонтный участок. Перешел ма-стером. Через полгода стал старшим мастером, а затем и начальником участка.

> — Так и работаю до сих пор. — улыбается Иван Петрович. — Рад, что мой труд столь высоко оценен. Но уверен, что это прежде всего заслуга каждого из наших ремонтников. И в дальнейшем приложим все усилия, чтобы работать столь же полезно и эффективно.

н. РУБИНОВ.

ХХУП СЪЕЗДУ КПСС 27 УДАРНЫХ ДЕК

О ПРЕДСТАВЛЯЕМ ПЕРЕДОВИКОВ



Отлично работает комплексная бригадя В. Казюдина. Этот колдектив — неоднократный победитель социалистического соревнования. В настоящее время бригада трудится на возведения объектов энергоблока установки ЭП-800. Работая по-ударному, брыгада вилючилась в движение за экономию и бережанность. Достаточно вкавать, что коллектив первого строительного участна СМУ-8, куда вкодит бригада В. Кармянна, уже отработая дла субботника на вэкономисиных в мачала года мачерна-

На снижен бригада В. Касплика в 1-го участка СМУ-6.

DOWO A. MAKERO.

M C HACTABHUK

- ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Александр Захарович Кныш в коллективе вагонной службы управления железнодорожного транспорта строительства начал трудовую деятельность в июне 1967 года. Начинал осмотрщиком вагонов, а сейчас уже на протяжении более десяти лет руководит сменой. Его смена неоднократно выходила победителем в воциалистическом соревновании.

Старший осмотрщик вагонов — это не только руководитель, но и воспитатель коллектива. У него все получается, за что бы ни взялся. Сам он является знающим специалистом своего дела и передает опыт товарищам по работе.

В смене Александра Заха-

ровича все работники технически грамотны, наждую свободную минуту здесь проводятся своеобразные технические занятия, отсюда и высокое качество обрабатываемых поездов, подготовки их под погрузку и обеспечение безопасности движения. Александр Захарович поль-

зуется уважением вагонной службы, он является председателем товарищесного суда, членом добровольной народной дружины, членом профсоюзного комитета УЖДТ. Особенно много времени он уделяет воспитанию молодежи и считается одним из лучших наставников.

— Работать с молодыми

рабочими не всегда бывает легко, — говорит Аленсандр Захарович. — Дело это трудное, но почетное. А спольно бывает радости, жогда видишь, что твой труд, затраченное тобою свободное время дают свои плоды,

Александр Закарович Кныш за десять прошедших лет подготовил более десяти осмотрщинов вагонов. В последние годы им обучены, успешно сдали визамен и работают осмотрщинами - ремонтниками Михаил Иванович Иваник, Юрий Анатольевич Любимов, Владимир Юрьевич Иванов.

> В. КОРОЄТЕЛЕВ, внештатный корр.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА выполняются

Стабильно и высокопроизвос начала дительно трудится завершающего года 11-й пятилетин коллектив Ангарского авторемонтного завода. Все взятые социалистические обявательства заводчанами успешно выполняются. Так, производительность труда повышена дополнительно на 2,4 процента при обязательстве процента, секономлено 1,5 ты-

сячн кыт-часов электроэнергин, две тонны бензина.

В заводском социалистическом соревновании лидирует бригада по ремонту автомо-билей и агрегатов, которую возглавляет Владимир Николаевич Волноченко. Этот коллештив отремонтировал сверх плана десятки автомобилей ГАЗ-53. И в целом по авторемонтному заводу возвращены сельским автотранспортинкам заново отремонтирован-COTHE автомобилей ГАЗ-51, двигатели ГАЗ-24.

На предприятии продолжают производительно трудиться, несмотря на пенсионный возраст, и бывшие фронтовики, ветераны предприятия слесарь Григорий Маркович Линенко, томарь Алексей Сергеевич Касимский и мастер Николай Иванович Фомии.

СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПУСК 4 (113)

РАЯСЬ НА

В цехе санстройнзделий керамического завода обдают жаром печи. В воздухе какой-то особый привкус, наверное, присущий только этому производству. Обеденный перерыв только закончился. Кипит работа. Не встретишь слониющихся без дела. Технология производства не терпит расхлябанности.

В. Г. Березовская — мастер участка. Ее коллектив — лучший на заводе. Успех не приходит сам по себе. Это истина прописная. За каждым сверхплановым изделием, выработанным литейщицами, стоит повседневный большой труд. Вера Геннадьевна львиную долю успеха относит на счет энтузназма ветеранов цеха. И вдесь с

ней нельзя не согласиться.

стороны.

Разве могла мастер не сказать теплых слов о таких литейщицах, как Л. И. Горохова, А. А. Христолюбова, которые трудятся в счет двенад-цатой пятилетки. Или о В. А. Брылевой — профгрупорге, которая немало делает по организации соревнования. С первых дней года на участке развернулось трудовое соперничество за звание «Лучший по профессии». Например, Р. Т. Большакова вызвала на соревнование В. Е. Коковину. Вызов был принят. Показатели литейщиц в среднем по смене высожие — у первой 120 процентов, у второй — до 110. Кто будет впереди, покажет время.

И только у самого мастера нельзя подсчитать сменный показатель. Она не вырабатывает изделий. Но за каждой минутой рабочего времени Веры Геннадьевны стоят забота в ответственность за все. Обратилась к ней Люба Черняк по поводу некачественного шликера — долг мастера оперативно решить вопрос. Заболела работрушил новичок технику безопасности — нужно рядов, многое другое, чего порой не видно со хуже, чем вчера.

Сейчас о В. Г. Березовской говорят в цеже как о лучшем мастере. А ведь это пришло не сразу н не вдруг.

--- Тяжело начинала работать, -- призналась

Вера Геннадьевна.

На керамическом она после Улан-Удэнского индустриального техникума. В Ангарск ее сманила приехать подруга, Людмила Антонова. Вместе с ней и работала первое время литейщицей. Три года назад В. Г. Березовской предложили должность мастера. Были знания, обвыклась на заводе, в цехе, а вот не хватало главного — умения руководить людьми. Добродушие, требовательность, гибкость — эти качества сочетать нелегко, гочно так же, как нельзя обойтись без них. Добрым словом сейчас Вера Геннадьевна вспоминает мастера Г. Ф. Черняеву, технолога С. В. Нестерову и других, кто помог ей в становлении. Хотя, наверное, нельзя сказать, что оно уже закончено.

У жизни, у людей и с людьми учится, совершенствуется Вера Геннадьевна, особенно в вопросах организации труда.

Один мастер не в силах охватить весь комплекс проблем и задач, стоящих перед коллективом. Но он обязан организовать, нацелить. И в таких случаях Вера Геннадьевна опврается на актив. На таких рабочих, как Г. Б. Шадрина, В. А. Брылева, комсомолка Светлана Куркутова и другие. Они добросовестно выполняют общественные поручения, оказывают положительное влияние на членов ноллештива.

Участок В. Г. Березовской сейчас несет трудоница — нужно правильно сделать подмену. На- вую вахту в честь 50-летия стахановского движения и XXVII съезда КПСС. Очень многое волему подсказать, научить. В обязанностях масте- нует ныне мастера передового -участка. А отра — повседневный контроль, учет, закрытие на- ступиться нельзя, как нельзя работать сегодня

в. волков.

ДИСЦИПЛИНА — ЛИЦО КОЛЛЕКТИВА

Еще в начале нынешнего года коллектив бригады комсомолки Анны Поповой на рабочем собрании решил отработать без единого нарушения трудовой дисциплины. Профгруппа бригады обратилась к руководству вагонного депо станции Суховская-Южная и профкому с просьбой заклю-

чить трудовой договор. В нем есть такие пункты: если в бригаде будет допущен единичный случай нарушения трудовой дисциплины, то коллектив лишается 10-процентного вознаграждения по итогам года. Если же бригада отработает 1985 год без нарушений, то администрация депо обязана повысить на 10 процентов годовое вознаграждение всем членам бригады.

Ответственное решение приняли ремонтники. Приняли, надеясь на себя. Небольшой, но дружный коллектив из восьми человек работает по принципу «Один за всех, все за одного». Недавно я побывал в этом коллективе. Электросварщик А. И. Батов рассказывает:

- Прошедший год наша бригада завершила с хорошимя показателями, не имея на-рушений трудовой дисциплины. Почему бы нам и 1985 год не отработать так же? Этот вопрос задавал себе каждый. Так вот и пришло решение всего коллектива крепить дисциплину, не иметь ни одного нарушения. Считаю, что слово свое мы сдержим. Иначе и быть не может.

Аналолий Иванович — опытный сварщик, имеет самый высокий разряд в депо. Он привык любое дело выполнять качественно и быстро, подходить к реставрации запчастей автосцепок творчески, по-хозяйски. Его ударный труд отмечен многими поощрениями. как старательного и умелого сварщика А. И. Батова включили в состав бригады, которая работала в подшефном совхозе «Целинный» Нукутского района. Здесь посланцы деповчан два месяцаноябрь и декабрь 1984 годазанимались монтажом машинного двора. Задание успешновыполнено. В этом немалая заслуга и Анатолня Иванови-

Вторым моим собеседником был Н. И. Гуленков. Он также подтвердил, что коллектив полон решимости работать без нарушений трудовой дисциплины. Николая Ивановича знают в депо как классного фрезеровщика, новатора производства. Ему под силу сложные заказы. Все задания он выполняет в срок и с хорошим качеством. Николай Иванович - наставник молодых. Его школу фрезерного дела прошли многие. Так, слесари А. Крюков и А. Дубцов освоили смежную профессию фрезеровщика у своего учителя Гуленкова и в любой час могут работать станочниками.

Кадровые рабочне постоянно проводят воспитательную работу среди молодых членов бригады. Примером добросовестного труда, высокой дисциплины и ответственности за порученное дело служит только Николай Иванович Гуленков, но и бригадир Анна Федоровна Попова. Так что молодым здесь есть с кого брать пример, есть на кого держать равнение.

> А. ГЛАМБОВСКИЙ, · packop.

проектную мо

Ф проверяем выполнение обязательств



Завод БВК — первое и поединственное в городе предприятие микробиологической промышленности. Поэтому, наверное, с известными трудностями шло освоение трудностями первых построенных мощностей. Учились все — от руководителей до рабочих. Постепенно появлялись технологическая гибкость, умение, уверенность в своих силах. Пришли успехи.

Достаточно сказать, что в этом году коллектив вышел победителем областного соревнования по итогам ленинского ударного месячника и городского соревнования за первый квартал. Отмечалась хорошая работа заводчан и на вахте, посвященной 40-летию Великой Победы.

Завод сегодня близок к выходу на проектную мощность, рассчитанную на выпуск 120 тысяч тонн продукции в год. Осталось запустить, как говорят строители, последнюю «двядцатку», т. е. мощности на 20 тысяч тонн в год. О ходе строятельных работ с начала

года нам рассказал заместитель директора завода по капстроительству Станислав Владимирович Мельник:

- К нынешнему году мы подошли по пусковому комплексу с большим объемом сезонных работ. В первом квартале работали слабовато не давали развернуться морозы. И в апреле земля не оттаяла как следует, планировали сделать больше.

В мае были сконцентрированы на стройплощадке очень большие силы со всех организаций стройки. В результате закончен ферментер № 12 (он сейчас, обкатывается на рабочих средах), испытан усредиитель, испытывается аэротенк очистных сооружений.

На остальных объектах пускового комплекса устраняются недоделки. В середине июня рассянтываем предъявать все объекты рабочей комиссии, а в 20-х числах месяца созвать госкомиссию по приемке мощностей в эксплуатацию.

И стронтели, и заказчик трудятся в творческом содружестве.

«Завершить строительство и ввести в эксплуатацию мощности на заводе белково-витаминных концентратов на 20 тысяч тонн в год».

(Из социалистических обязательств трудящихся Трудового Красного Знамени г. Ангарска на 1985 год).

— Как себя показывает фер-

— Хорошо, Все параметры выдерживаются. Нужно сказать, что качество стронтельно-монтажных и наладочных работ на этом ферментере гораздо выше, чем на предыду-

— А очистные сооружения?

— Аэротенк сделан по существу за год. Темпы небывалые для Ангарска. Отлично сработали представители генподрядного СМУ-6. Для ускорения дела здесь создавались сводные бригады по обвязке арматуры. Можно отметить и успешную, четкую работу электромонтажников из МСУ-76, особенно на блоке насосно-воздуходувной станции, на ферментере. И СМУ-4 в сложных условиях действующего производства быстро проложило сети. Многое сделали и делают для быстрейшего ввода мощностей бригады товарыщей Карпушова (СМУ-6), щей Карпушова (СМУ-6), Ланковича (МСУ-76), Мельни-ковой (СМУ-6) и другие.

... Мы у ферментера № 12. Смотрится он правднично, покрашен яркими, светлыми красками. Внутри тоже чисто, стены в пол в нарядных плетвах.

Обкатывается ферментер на рабочих средах нормально, - говорит начальние цена выращивания, сепарации и выпарки Рудольф Павлович 30-

Того же мнения и оператор выращивания комсомолка Галина Булюкина и старший оператор Николай Алексеевич Шубин. Оба умелые специалисты, любят свою работу.

— Хуже дело в отделенив сепарации, - ведет нас туда Р. П. Зориков, — ощущаем острый дефицит в сепараторах. 34 сепаратора, работающие с самого начала и выработавшие все сроки эксплуатации, списали. Осталось 66. Из них 8-10 постоянно находятся в

О РЕПОРТАЖ

ремонте. Создали специализированную бригаду по ремонту сепараторов. Трудно с запчастями. Кое-что раздобыли, на суточную норму выпуска продукции хватает.

Руководству завода в этом случае, думается, нужно, учитывая опыт эксплуатации, добиваться установки техники более высокого уровня. Ведь в 12-й пятилетке будет строна 60 тысяч тонн в год.

О. ВАРУБИН.

На снимках: завод БВК: оператор выращивания Галина Булювина и старший оператор Н. А. Шубин на новом ферментере.

Фото В. МАКСУЛЯ.



36 работниц раскройного цеха швейной фабрики уже выили свою дичную пятилетку.

социалистическом соревновании цех неоднократно выхол вобедителем. Коллентив выступил инициатором фабрич-го соревнования «XXVII въезду КПСС — 27 ударных де-

На сниже: ва оформиением стенда сореннования началь-к цеха Т. Н. Филоненко, В. Е. Пузыревская, О. А. Иванова, Я. Филина, Т. С. Сиванкова

Фото В. МАКСУЛЯ.

О КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО ПРЕДПРИЯТИЯ

ТОЧЕТНЫЙ ІЯТИУГОЛЬНИК (BOAHE-5)

Іродукция с маркой Антар-го ОКБА — а это десятии менований высокоточных боров для нэмерения влаконцентрации газов, автогизированные системы уптехнологическими цессами на предприятиях техимин, другая микропроорная техника — сегодня жодится в сотни адресов шей страны, в зарубежные раны и заслужила добрую

разработчиков, еных, конструкторов, специистов рабочих профессий трудовую и производвенную деятельность стронт размахом на несколько лет ред. В стенах предприятия научно-технические достиния быстро воплощаются в

Большое внимание уделяется качеству выпускаемой продукции. Только с начала нынешнего года в ОКБА был аттестован на государственный Знак качества прибор «Волна-5» и переаттестован на почетный пятнугольник качества влагомер «Волна-2М».

В этом большая заслуга ведущих инженеров Василия Иннокентьевича Булдакова и Геннадия Николаевича Лобанова. -А коллектив токарного участка, где мастером Ольга Яковлевна Ефимова, досрочно, еще к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, выполнила задание 11-й пяти-

А. ГРАФОВ.



ОТХОДОВ

социалистических обязавствах, принятых коллектилесозаготовительного проводственного объединения пробрем на 1985 год, есть колько пунктов, направлених на экономию тепловых, ергетических и других матеальных ресурсов. Так, навмер, записано: «За счет дон десозаготовок вовлечь производство двухсуточный вас сырья, из которого будет работано дополнительно 200 бометров технологической

Или еще один пункт: «За ет рационального использония автотранспорта, траконого парка, экономного вевыя технологического режисберечь 38 тонн дизельнотоплива, 7 тони бензина, 35 -икпот отонреп-онацетом

Китойские лесозаготовители этом плане держат свое слосоциалистические обязавства по экономии и бережвости успешно выполняются. только в первом квартабыло сэкономлено 154 тыи квт-час электроэнергин, Гигакалорий тепла на сум-685 рублей, котельно-печо топлива — более 80 тони. четыре месяца производенными бригадами головпредприятия было вырасверх плана 0 куб. м. технологической

Производственный конвейер приготовлению технологикой шепы — пенного сырья

целлюлозно-бумажной ДЛЯ промышленности начинается с первого и второго лесопильных цехов. Поступающая сюда древесина распиливается на доски, а остающиеся при распиле отходы по специальному транспортеру поступают на ру бятельные машины МРГ-40. На сортировочных площадках также установлены рубительные машины, но уже меньшей мощности - МРГ-18. И заканчивается процесс производства технологической щепы самой мощной рубительной машиной финского производства «Норман-66».

Социалистическое соревнование на этом участке возглавляет коллектив бригады Юрия Николаевича Пономарева. Эта бригада недавно была усилена более квалифицированными рабочими кадрами. Успехи, достигнутые коллективом по нтогам социалистического соревнования за четыре месяца (бригада при плане 7,9 тысячи кубометров фактически выработала на 3,9 тысячи кубометров щепы больше), в решающей степени стали возможны за счет сокращения простоев технологического оборудования в ремонте, его беспере-бойной работы. Таким образом, потерям сырья эдесь поставлен надежный заслон. **И.** КНЯЗЕВ.

На снимке: на складе технологической щены, которая отгружается на Братекий лпк.

POTO A. XAMSHIA.



НАЧАТЬ С ГЛАВНОГО

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

В одном из последних номеров «Крокодила» опубликована карикатура... На ней дерево с длинным сучком, на котором написано: «Себестоимость продукции». На конце того сучка сидит грузный дядька явно аграрного вида, на его спине надпись: «Рост производительности». Вывод очевиден: производительность труда нельзя повышать за счет роста себестонмости продукции.

Продукция Савватеевского производственного предприятня в основном это молоко и мясо. В постановлении бюро Юго-Западного райкома партин от 15 марта 1984 года сказано, что «при стабильном поголовье крупного рогатого скота имеет место тенденция к снижению продуктивности и повышению себестоимости продуктов животноводства». Комиссия райкома партии в очередной раз проверила, как нсполняется данное постанов-

Неуклонно растет себестонмость животноводческой продукции. При уменьшении поголовья (1981 г. — 930 голов, 1982 г. — 876 голов, 1983 г. - 817 голов) постоянно росли затраты на производство продуктов животноводства: 522 тысячи рублей в 1981 году, 567 тысяч — в 1982 году, 579 в 1983 году... Поначалу (в 1981 году) плановый отдел «Тепличного комбината» пытался вразумить савватеевских транжиров: на 1983 год нм было предписано израсходовать только 526 тысяч рублей. Они израсходовали 579

Мелькнул да исчез «Боевой листок» комсомольцев-прожектористов с изображением коровы, поедающей ассигнации. Критика не возымела ни малейшего действия. Плановый отдел, видимо, смирившись с ростом себестонмости, на 1984 год запланировал 604 тысячи рублей. Савватеевское предприятие израсходовало тысяч рублей. В первом квартале текущего года израсходовано 173,2 тысячи рублей. Умножение на четыре (то есть на число кварталов в году) дает сумму, не уступающую прошлогодней. А ведь при подсчете не учтено то, что израсходовали городские шефы. оказывая помощь савватесвцам в дни сельскохозяйственных - кампаний.

В Савватеевке безоглядным отношение к себестонмости стало по многим причинам. Среди них и... практически инчем не ограниченная помощь городских шефов! Шефы приезжают на савватеевсине поля, чтобы помочь селянам в горячне дни посевной, помоса либо жатвы.

Затраты шефского труда не фиксируются надлежащим образом в отчетных документах.

Посевная — первая в череде сельхозкампаний. Она миновала. Впереди самая долгая страда — заготовка кормов. В Савватеевке привыкли к настойчивым напоминаниям очевиднейших истин: потому, не опасаясь усмешек, можно скаэать - после покоса настанет жатва. Обо всем этом наверняка знают специалисты предприятия. Знают, но по-прежнему, как выявила очередная проверка, процветает бесхозяйственность, по-прежнему не решаются вопросы рационального использования техники и улучшения экономических показателей. Остается неудовлетворительным контроль за хозяйственной деятельностью со стороны партийного бюро (секретарь партийной организации Н. П. Савватеев).

Взять хотя бы недавний пример... Скотники из Ивановки, нлн, как написано в нк жалобе, «скотники Ивановского отделения», полюбопытствоваля, на каком основании руководители предприятия безапелляционно предлагают им подписываться под незаполненными бланками регистрации привесов молодняка? Оснований конечно, никаких не оказалось. А в конторе общая величина привесов, а следовательно, и сумма заработка, распределялась по фамилиям. С таким финансовым нарушением, как нам объяснили, удобнее и проще «руководить».

После жалобы рабочих вышестоящим инстанциям нарушение было устранено, а виновные наказаны. Почему надо было доводить дело до жалобы, до наказания? Вразумительно на этот счет савватеевские руководители так и не ответили.

Одно нарушение повленло за собой и другие: в бланки записывались заведомо искаженные цифры привесов, нарушались нормы рационирования грубых и сочных кормов, отсутствовал контроль за их целенаправленным использованием. В нтоге возросла и без того немалая себестонмость животноводческой продукции.

Само собой разумеется, рачительное хозяйствование организованность позволят без особых хлопот решить многие проблемы, на которые савватеевские руководители только ссылаются, когда эвучит критика в их адрес, но даже серьезно не задумываются, как нх

Проблем этих много. Малоурожаен, например, зерновой клин предприятия. Почему? Да потому, что не соблюдаются элементарные агротежнические требования. На криткческую статью в «Знамени коммунизма» по этому поводу не отреагировали ни начальник предприятия Б. И. Казанов, ни главный агроном В. И. Ро-

Еще более остро стоит Савватеевке проблема летних пастбищ. Из-за их отсутствия летняя продуктивность дойного стада ниже зимней продуктивности. На первый взгляд представляется невероятным. что село, расположенное среди лугового простора, не нмеет выпаса для крупного рогатого скота. Точнее сказать: он есть, причем немалый, около трехсот с лишним гектаров в пойме Оды. Но произрастают на нем малопитательные травы, местами он по-болотному вязок... Попросту говоря, выпас неухожен. Необходимы мелиоративные работы, пужен в конце концов заинтересованный хозяйский подход. И не только к проблеме выпаса.

A. CHELYD, председатель комиссии Юго-Западого РК КПСС, г. цепенников,

член комиссии, В. ГРИШПИТЕНКО. промышленно-транс-

портным отделом РК КПСС,

Н. БРЮХАНОВ. корр. «Знамени коммуниз-

СТРАНИЦЫ

СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПУСК 4 (113)

НАДЕЖНАЯ СЛУЖБА

В коллентиве предприятия Ангарский высоковольтный сетевой район управления «Иркутсконерго» в течение последних трех лет редвий месяц в социалистическом соревновании не побеждает служба взолящие. Овобенно больших успехов коллектив добился в дни ворожанедельной вакты, посвященной 40-летию Велиной Побели.

Коллентив этой службы ванят высоковольтными испытане-

ями различного заводского влектрооборудования.

Вденновителен и организатором коллектива, лидируюпето в соревнования, является его начальни — Герман Иванович Порошин, — говорит директор предприятия В. А. Степанов. — В слушбе изоляции паждый нименер проме отличной теоретической подготовки обладает равносторониими практическими навышами,

В падавадувальном воциалистическом соревновании передовего польситива лидирует влеитромонтер по висоповольтным непытанням Наполай Андреевну Перевесини. «Надеюсь, сказал он, — что наша служба победит и в социалистиче ском соревнование трудовой вахты в честь XXVII съезда K. THTKOB.

• КНИГОГРАД

СЛОВО О ТРЕЗВОСТИ

Литература издательства «Знание» по проблемам призвана быть действенным помощником партийных организаций и трудовых коллективов в борьбе за укрепление дисциплины и общественного порядка, трезвый образ жизни, оздоровление семейного быта, против всех форм пьянства и алкоголизма. Особенно полно это показывается в книгах, пополняющих «Факультет здоровья», в выпусках серий «Медицина», «Физкультура и спорт» и «Этика», в ряде наглядных пособий,

Планируется библиотечка в помощь лектору «Алкоголизм и борьба с ним». В ней будут раскрыты наносимый алкоголизмом вред здоровью людей и жизнедеятельности общества, формы и методы борьбы с этим социальным элом, опыт трудовых коллективов, добившихся высоких результатов в профилактике пьянства. В числе тем, которые найдут отражение в брошюрах библиотечки: «Социальные и медицинские последствия алкоголизма», «Трезвость — норма жизни», «Пьянство — антикультурное проведение свободного времени», «Работа наркологических кабинетов и клубов трезвости».

Важные аспекты затронуты в на учно-популярной работе хандидата медицинских наук А. Зеренина «Алкоголь и труд - несовместимы», опубликованной в «Факультете здоровья». На многих примерах автор рассказывает об остром и хроническом влиянии спиртного на организм человека, о том, каким образом алкоголь вызывает нарушения работоспособности человека и приводит к несчастным случаям в трудовой деятельности, на транспорте. Этот факультет в

ближайшее время включит пособия для народных университетов: «Алкоголь и дети», «Путь к долголетию», «Здоровье человека в условиях научно-технического прогресса».

Во многих брошюрах серяя «Медицина» раскрывается пагубное воздействие алкоголя даже в малых дозах на организм человека. Скоро выйдут работы «Профилактика — магистральный путь советской медицины», «Здоровье и работоспособность человека», «От вредной привычки к болезни. Предупреждение женского алкоголизма» и другие.

Признание у лекторов и пропагандистов, ведущих беседы на медицинские темы, получили вышедшие наглядные пособия с диапозитивами И. Гуракова «Алкогожнам и труд» в Л. Богданович «Алкоголизм и потомство». Готовится новое такое пособне — «Алкоголизм и общество».



Хор русской песня швейной фабрики.

Фото В. МАКСУЛЯ.

о ваше свободное время

ЯНТАРНЫЙ БЕРЕГ

Приглашаем вас в путешествие по Янтарному побережью Балтики. Прибалтика не поражает разнообразием природы. Здесь вы не встретите высоких гор, скалистых ущелий, головокружительных водопадов. Зимой здесь не холодно, летомне жарко. В ясный теплый день вы спускаетесь к морю, с удовольствием вдыхая прозрачный воздух соснового бо-

ра, нежитесь в песке, купаетесь в прохладных волнах Балтики, которые дарят бодрость. Солнце припекает, а легкий ветерок обдувает. Возможно, вам не удастся загореть дочерна, как в Крыму, но, побывав на Янтарном побережье, вернетесь бодрымя и хорошо отдохнувшими.

Янтарное побережье гостепонямно открывает для гостей двери самых лучших своих курортов. Но вемлю Прибалтики украшают не только блага, полученные от природы, но и труд, вдожновение, творчество народа.

Но лучше посмотреть все самим. Для отдыха Ангарское бюро путешествий и экскурсий предлагает путевки по маршрутам: Каунас-Шяуляй, Паневежис — Каунас, Юрмала, по городам Эстонии, Таллин— Пярну, Эзерниеке - Рига.

Т. СТРАЧУК, ст: методист АБПи9.



«РОДИНА» — Самраат (2 серви, дете до 16 лет не допуснаются). 10. 14-20, 17, 20. И вот примен Буюбе.

«МИР» — Тайна острова чудовищ. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50. «ПОВЕДА» — Чвора. 10, 11-50, 13-40 - Кинотеатру «Юность» трабуется нас-(удл.). 16, 18, 19-50, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» - Милый. дорогой, дюбимый, единственный. 18, 20 (удя.). Вдравствуйте, детві 14.

«ОКТЯВРЬ» - люби, люби, по на терий голови. 13, 15. 17-20, 19-10, 21. 17, 19, 21,

21-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» -- Врежде чем расстачься. 16. 18. 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Я за тоби ству (квартая 30, дож 4).

«ПИСНЕР» - Приначичения бельчонна Мини. 10, 11-30, 14, 16. В джеле тольно депушки блети до 16 лет не довусивются). 17-40, 19-40, 11-30.

«ЮНОСТЬ» - выя «Луч» - Сауги дьивола. Слуги дьиволи на чертовой мельнице. 10. 14, 17-20, 20-40.

Зал «Восход» — Воробей на ньду. 9-50, 13-50, 15, Cmag Comona, 11-60, 17. 19-10, 21.

Приграмаем на работу портими. вакройщиков, ученивов портимя. повтромеров готовой продувани, техноло-«ЛЕТНИЙ» — Женатый повостии. гов прейного производства, кудоживков-модельеров, виндовидня, присмида-«ГРЕНАДА» — Царевна мышей. 10, кон заказов. букгантера (временно), 14. Месть гайдунов. 12, 16, 18, 19-40, старшего нассира, методнета производствонной гамастиви (можно но Утеранные водительское удостовересовмостительству), уборщид.

Обращаться в бюро по трудоустрой-

К сведению населения!

Мастерская ритуальных услуг при горбыткомбинате изготовляет мозаичные памятники, облицованные мрамором.

Здесь же выполняются художественно-граверные работы: портреты, надписи, декоративные вставки, таблички для памятников на мраморе и других материалах.

Обращаться: пос. Майск, ул. Тельмана, 7, тел.: 2-99-36 (проезд трамваем № 1, 4 до остановки «Медучилище»), или: квартал 84, дом 14 (магазин по продаже полнэтиленовых венков), тел.: 9-57-53.

(0343a).

ние АВО 374380 и талон предупрем- тать недействительной. дений АВС 882497 на имя Афанасьева Серген Александронича считать не-

КИНОНЕДЕЛЯ

"Канкан в английском парке"

Так называется новый кудомественный фильм, постановку которого осуществил украинский режиссер Валерий Пидпалый по роману писателя Ростислава Самбука «Горький дым».

Неслучайно создатели этой остросюжетной политической жиноленты обращаются к теме разоблачения идеологической пропаганды, которую ведут на Западе против нашей страны. Это одна из самых актуальных проблем сегодня.

Ведь жертвами этой небывалой по масштабам идеологической войны стало немало людей, которые, польстившись на обещания Запада, изменили своей Родине, решили «попытать» счастья в чужой стране. Этих отщененцев и использует ЦРУ в работе самых реакционных радиостанций Запада, в частности — в работе радностанции «Свобода». С помощью «невозвращенцев», так обычно называют этих людей, потоки клеветы, провожационных намышлений низвергаются на нашу страну. С одним из «невозвращенцев» нас и знакомят авторы в фильме «Канкан в английском парке»:

Режиссеру удался этот остроспожетный политический детежиссеру удалем этот остросывлетным политический де-тектив еще и потому, что в создании его приняли участие прекрасный актерский ансамбль: Темофай Спивак (Максим Рутковский), Милена Тонтегоде (Тереза), Эдуард Марцавич (сотрудник ЦРУ Лодвен), Александр Пороховщиков (Юрий Синишин), Глеб Стриженов (Эдуард Сопеляк), Валентин Никулин (Родионов) и другия.

"Князь Габриель"

В 1970 году большой эрительский успех выпал на долю привлюченческой женоленты жиностудия «Таллинфильм» «Последняя реликвия», созданной по мотивам повести Э. Борижее «Князь Габонель». В нюне нынешнего года этот фильм вновь выходет на экраны нашего города в посмотреть его будет нетерисно всем, вто любит прими в В Лифаявдии, картивы разворачиваются в XVI веже в Лифаявдии, С. САФОНОВА.

реданнор иннопровата.

Фелингер — чемпион города

~~~ ШАХМАТЫ

Шествадцать финалистов вели борьбу за победные лавры на чемпионате города по шанмачем.

До девятего тура ладаровал один не опытнейших нашах шавметнетов, финалист прошлогоднего первенства области Александр Феленгер. Затем в борьбу за первое несто вилочелесь М. Жевотовский в Д. Меновыки. В финальных партеях А. Феленгер с убедительным пренмуществом (3:0) победил М. Жевотовского и стал чамино-

ном города.

. MAHHADOB. чиси городской федерации шаккая.

от предприятий и органиваций проведение вечеров очина. В програние диснотена, мода (нетория, развитне, современные тенденции), демонстрации моделяй, игры, вонкурсы, MOTODOS, TAUNOSARBESS SPOTDEMES.

Вечер проводичен в вафе «Мпризио», HEUREO E 19 URGOR,

Уважаемые покупатели! Магазин «Сибирячка» приглашает вас 15 июня, в субботу, на ярмарку «Лето-85», которея будет проводиться на территория чагония, Нечело в 11 часов. Вашему впеманею будут предложены товары женского ассортимента всех

Адрес магазина: улица Гагарина, 10, проезд трамваями 5, 6, 7 до остановки «Улица Гагарина». (0362).

Антарсиий кауб скужебного собаноподетна извещает об отпрытии регистрации на городоную выставну служебини собан 29-30 июня 1985 года. В виставие могут принимать участия собани всев пород, MOCTATшве 10-месячаого возраста. Регистрация на выставну до 25 июня и влубе вергам, с 17 до 20 часов. (0848).

YTEDREEVED TOVADEVED RHEERY RE вмв Паньковой Тамари Ивановны сча-(1081).

Утерянный больничный дист № 078918 ва киз Слевченно Александра Владимировиче счичить ведействительным.

YTOGHENO EDITORES 6. 203a № 980754, Ф. 348 № 880303 ZVETRTE HOgeschbitesbinne.

Утерянную треугольную вечеть кассы взаямонсмощи детской поликляниин № 4 считать недействительной.

(1087).

Редектор В. А. СТАРИКОВ.

В четверт, 18 иювя. в общественной присмиой реданции гасоты «Внамя коммунизна» приен посетителей будет вости Антунова Надажда Минайловна, юрист, с 16 до 18 часта.

AHEAPCEOMY СТРОЙБАНКА требуется општина экономист на предвиную работу. Обращаться в Суройбани наи по теляфоmam: 2-27-03, 2-35-03. (0364).

Женщина снимет отдельную ввертиру. Желательно в Юго-Западнов районе, с телефоном. Эконять во телефону: 4-91-27.

Утерянный больначимо M 068118. BELLEHRING HE BAR GREET HEдежди Николовии, считеть, недейст-BATCALHMM.

Утеривные водительское упостоперение ААВ 770972 и телон предупрежде-HEE AAB 828972 He BMB Barron Barren миря Никифоровича считать недейст-

Утерянную трудовую внажну зн (ни. 107, дом 4) по вториннам и чет- имя Доржиена Андрея Аюмевича считать педействительной.

> Коллектив конторы общественного питания орса объединения «Ангарскиефтеоргсинтев» искреннее соболевнование Душко Галине Семеновне в связи со смер-

Товеращи по работе скорбят по поводу смерти уча-Великой Отечественной

KOCEHKO

SKORE MREGINGERS и выражают соболезнование родным с бливиям покойного.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарси, ум. Ленина, 43, Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора -2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации -2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотопаборатория — 2-26-58; промышленный стдел — 2-23-17; бухгантерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбю-ро — 2-31-19, корректоры — 2-20-68.